

Газета Донецкого национального технического университета

Визит в ДонНТУ посла США

В нашем университете побывало немало высокопоставленных особ различных государств. А на прошлой неделе гостем студентов и преподавателей ДонНТУ был посол США в Украине Джон Эдвард Хербст. Его выступление, состоявшееся в Большом наклонном зале при большом стечении слушателей и прессы, было посвящено вопросам проведения в Украине предвыборной кампании. По окончании выступления господину послу было задано множество вопросов, на которые он дал обстоятельные ответы.



Выступает посол США в Украине
Джон Эдвард Хербст.

В честь 60-летия освобождения Украины

28 октября - День освобождения Украины от немецко-фашистских захватчиков, а 12 октября в ознаменование этого события стартовал региональный многодневный сверхмарафон, проходящий под эгидой Донецкой облгосадминистрации и при активной поддержке Партии регионов. Его маршрут - Киев - Львов - Ужгород — составляет 1700 км. В сверхмарафоне принимает участие доцент кафедры технологии машиностроения **В.И.Коваленко**. Пожелаем нашему марафонцу хорошего настроения, бодрости духа и успешного финиша!

ЗОЛОТОЙ КИРПИЧ - в фундамент храма знаний



Мэр Донецка А.А. Лукьянченко передает символический золотой кирпич в надежные студенческие руки.

Открыл торжество ректор А.А. Минаев. Он выразил признательность правительству и мэру Донецка за помощь в строительстве этого уникального сооружения, прообразом для которого послужила библиотека Магдебургского технического университета.

Строительство центра - это жизненная необходимость для такого динамично развивающегося вуза, каким является Донецкая политехника. ДонНТУ всегда был одним из лучших технических вузов страны и есть все основания надеяться, что таким и останется. Сейчас в университете обучаются 27 тысяч студентов по 60 специаль-

5 октября состоялось важное событие в жизни ДонНТУ и всего Донецка - в торжественной обстановке мэр города А.А. Лукьянченко вручил руководителю вузовского студотряда символический золотой кирпич для закладки в фундамент будущего вузовского Информационно-библиотечного центра.



Выступает директор НТБ ДонНТУ Т.А.Тиханкова.

ностям, поэтому вполне естественна необходимость расширения библиотечных площадей и внедрения новых информационных технологий, что будет способствовать получению самых передовых знаний.

Создание Информационно-библиотечного центра особенно актуально сейчас и потому, что вузы Украины взяли курс на интеграцию в еди-

ное европейское научное и образовательное пространство и вхождение в Болонский процесс. Кстати, интересно отметить, что только четыре вуза Украины, в т.ч. и наш университет, стали соучастниками и участниками проекта

ЮНЕСКО по созданию Центрально-Восточно-Европейского виртуального университета.

НТБ ДонТУ и в настоящее время является старейшей и крупнейшей библиотекой страны - ее фонд приближается к 1,5 млн., в ней обслуживаются 20 тыс. читателей. В перспективе же с учетом сохранения нынешних помещений площадь библиотеки составит 9,5 тысяч кв. м, будут открыты 12 читальных залов на 1100 посадочных мест, 3 компьютерных класса на 150 мест, медиатека с индивидуальными кабинетами для читателей разных категорий, а также реализован принцип свободного доступа ко всем информационным источникам.

О. ЗИМОГЛЯДОВА
Фоторепортаж
В. ДЕМЧЕНКО



К работе готовы.

31 жовтня – вибори президента України

На розширеному засіданні актива студентів університету обговорювались болючі питання студентства, які були виявлені в минулому навчальному році адміністрацією вуза разом з профкомом студентів, Радою студентського самоврядування, Радою студентського містечка; деякі з них будуть вирішуватися негайно, а інші - на протязі року. На цьому засіданні голова Ради студентського самоуправління ДонНТУ Віктор РОЖКО підписав від імені студентів «Соціальну угоду між представниками студентства ДонНТУ и кандидатом на пост Президента України В. Ф. Януковичем». Публікуємо його зміст.

впроваджувалися Кабінетом Міністрів України під керівництвом В.Ф. Януковича;

➔ сприяти впровадженню міжнародних стандартів в освіті;

➔ щороку збільшувати видатки на кредитування здобуття вищої освіти, вдосконалити процедуру надання таких кредитів;

➔ забезпечити подальше

➔ зберегти пільговий проїзд для студентів вищих навчальних закладів усіх форм власності.

В свою чергу ми, представники студентства, беремо на себе зобов'язання – активно залучати широкі верстви студентства до участі у майбутніх президентських виборах та

Соціальна угода з кандидатом на пост Президента України В.Ф. Януковичем

Ми, представники студентства та кандидат на пост Президента України В. Ф. Янукович, усвідомлюючи,

➔ що державна підтримка студентів є запорукою їх освітнього, професійного та громадянського становлення,

➔ що студентство є однією з найактивніших верств населення у соціально-політичному та економічному житті суспільства, та прагнучи:

➔ консолідувати зусилля задля розбудови України, забезпечення її поступального розвитку,

➔ зробити гідний внесок у розвиток нашої держави з урахуванням потреб та інтересів молодих українських громадян, уклали СОЦІАЛЬНУ УГОДУ про спільні дії у ході передвиборчої кампанії 2004 року та після перемоги кандидата на пост Президента України В.Ф.Януковича.

Кандидат на пост Президента України В.Ф. Янукович бере на себе зобов'язання:

➔ зберегти та примножити позитивні тенденції в економічній та соціальній сфері, які

зростають розміру стипендій;

➔ запровадити економічні стимули надання роботодавцями першого робочого місця випускникам вищих навчальних закладів;

➔ взяти під контроль модернізацію комунальних служб, організацію поточного і капітального ремонту вищих навчальних закладів та гуртожитків;

сприяти вільному волевиявленню молоді. Ми доведемо, що голос кожного – це ефективний інструмент впливу на події та процеси, що відбуваються в Україні.

Підтримаємо кандидата на пост Президента України, який справами довів свою здатність реально покращити соціально-економічне життя України та її молодих громадян!

Кандидат на пост Президента України
В. Ф. ЯНУКОВИЧ

Від студентства
Голова Ради студентського самоврядування ДонНТУ
В. О. РОЖКО

В польском Кракове с 5 по 10 сентября состоялся очередной Международный симпозиум

«Системы металл-водород: фундаментальные аспекты и практическое применение», который собрал более 400 участников из 29 стран мира. Как известно, водородная энергетика и технология успешно развивается с 70-х годов прошлого столетия, поэтому такие симпозиумы проводятся один раз в два года в различных странах мира и на них рассматриваются важные аспекты использования водорода: хранение, водородная обработка материалов, нанотехнологии и многие другие.

Международное сотрудничество

ну тем исследованій докладчиков, но и фундаментальность их изысканий.

Немало приятных эмоций доставило общение в неформальной обстановке. Благодаря этому обмен знаниями, взаимопомощь в работе становятся все

Десант молодых физиков в Кракове

Представители кафедры физики нашего университета всегда принимали участие в работе таких форумов, но впервые команда из Донецка была представлена четырьмя молодыми физиками, и что примечательно – команда исключительно женская. Доцент Ж.Л. Глухова, ассистент В.А. Дидусь, а также аспирантка О.А. Минакова и автор этих строк успешно прошли все этапы подготовки к столь ответственной миссии, начиная с заявки на участие в симпозиуме, подготовки докладов и заканчивая получением виз с последующим путешествием.

Принимающая сторона пошла навстречу делегатам из Украины, согласившись принять их без организационного взноса, и при этом радушно встретила гостей, разместив их в современных комфортабельных общежитиях академии. Конференц-залы факультета физики и ядерных технологий Горно-металлургической академии были оборудованы по последнему слову техники, что способствовало продуктивной и интересной работе участников.

Весьма значимый в научной среде аудиторный доклад доцента кафедры физики Ж.Л.Глуховой и три стеновых доклада ассистента В.А.Дидусь и аспиранта Додоновой Е.В. вызвали неподдельный интерес коллег из всего



мира, и, конечно, Европы. Докладчики не только поделились новейшими результатами собственных исследований, но и установили полезные контакты с ведущими представителями мирового научного сообщества. Надо отметить, что обсуждение научной информации, предоставленной донецкими учеными, часто превращалось в настоящую дискуссию, что подтверждает не только новиз-

ноты и эффективней. Впрочем, такая уникальность, и потому продуктивность этого симпозиума, была бы невозможна без профессионализма его организаторов. Они смогли настроить общение гостей из разных стран, использовал атмосферу старого Кракова и продемонстрировал все грани польского гостеприимства. А экскурсии по старинному королевскому замку и главным костелам надолго останутся в памяти участников, заворожив своей красотой и величием. Кроме того, технический уровень организации, начиная с открытия конференции в оперном театре им. Ю. Словацкого (входящем в пятерку лучших театров Европы) и оканчивая бесплатным Интернетом для участников, поразил всех гостей.

Есть надежда, что традиции, заложенные польской стороной в Кракове, дончане вспомнят через два года – на очередном симпозиуме, который будет проводиться на Гавайских островах.

Е. ДОДОНОВА,
аспирант кафедры физики

Немало знаменитостей повидали стены Большого актового зала ДонНТУ, а недавно их список пополнился еще одной фамилией. Гостем студентов был легендарный Сергей Бубка - многократный рекордсмен мира, обладатель 17-ти мировых рекордов на воздухе и 18-ти - в закрытых помещениях, Герой Украины, депутат Верховной Рады, советник премьер-министра по вопросам физкультуры и спорта. До отказа заполненный зал встретил любимого спортсмена бурными аплодисментами.

В гостях у студентов - легендарный Сергей Бубка

Вначале Сергей Бубка коротко рассказал о себе и своей нынешней деятельности, о положительных переменах, произошедших в стране в целом и спорте в частности при правительстве, возглавляемом В.Ф. Януковичем, и предложил задавать вопросы. Ими студенты буквально засыпали гостя. Приводим некоторые вопросы и в сокращении ответы на них.

- Кого из современных спортсменов вы бы выделили?

- Я очень уважаю братьев Кличко, которые параллельно с выступлениями на спортивной арене ведут и другую большую работу, люблю Андрея Шевченко, очень ценю напористость и спортивный азарт Яны Ключковой, завоевавшей две олимпийские медали.

- За какую футбольную команду вы болеете?

- Конечно, за «Шахтер». Ее очень хорошо финансируют. Если бы я в свое время имел такие условия, то, наверное, прыгнул бы на 7 метров. И вообще сейчас спорту и спортсменам уделяется очень большое внимание. Обладателям олимпийских медалей существенно повышены пенсии и стипендии, щедро вознаграждены победители нынешних олимпийских игр, ощутима забота и о подрастающем поколении спортсменов. В Донецке, например, большие средства вкладываются в училище спортивного резерва, которое переросло сейчас в интернат, где созданы все условия для жизни и занятий спортом. Для его развития выделено два миллиона гривен из госбюджета.

- Что может сделать для нашей страны Янукович?

- Он уже делает, о чем я говорил ранее. А сейчас еще добавлю: у Виктора Федоровича богатый жизненный и профессиональный опыт, он трудолюбив и не лю-



бит останавливаться на достигнутом, все время идет вперед, а на это способны только сильные люди. И сила эта внутренняя, сила воли, сила характера. Но главное - Виктор Федорович может сформировать дееспособную, сильную команду и заставить ее работать на результат. Я верю, что у Виктора Федоровича есть реальный шанс стать новым президентом Украины.

- Вы могли бы жить в любой стране мира. Почему остались в Украине?

- Во-первых, потому, что Родину не выбирают, а меня воспитали патриотом. Да, в нашей стране еще много нерешенных проблем, но где их нет?! Идеальных государств не бывает, а Украина обладает огромнейшим и человеческим, и природным потенциалом. Я верю в ее возрождение и буду делать для этого все от меня зависящее.

- Занимаются ли спортом ваши дети?

- Да, оба мои сына занимаются большим теннисом.

Спорт - хорошее дело: физические нагрузки лучше всего снимают стрессы.

- А продолжаете ли вы заниматься спортом сейчас?

- Как действующий спортсмен выступать уже не буду, но играю в теннис, футбол, увлекаюсь горными лыжами, плаванием. Мой рабочий график очень напряженный, поэтому без занятий спортом не обойтись.

- Вам нравится наш университет?

- Несомненно. Такие специалисты, каких готовит ваш вуз, очень нужны нашему государству, экономике. Наслышан, что учиться в вашем университете нелегко, слабак здесь не потянет.

- Сколько лет держатся ваши рекорды?

- В зале - 11 лет, на открытых площадках - 10.

- Как попасть на турнир «Звезды шеста»?

- Этот турнир приобрел огромную популярность и попасть на него действительно не просто, несмотря на то, что Дворец спорта вмещает более четырех тысяч зрителей. Поэтому предлагаю заранее подготовиться и сдать заявку, и мы зарезервируем для вас места.

- Что бы вы хотели пожелать всем нам и себе в частности?

- Главное - чтобы царили мир и благополучие в нашей стране, шел вперед украинский спорт и принимались такие законы, которые бы работали и обеспечивали высокий жизненный уровень народа.

Затем на ряд вопросов, касающихся жилищно-бытовой сферы, ответил зам. председателя облгосадминистрации В.И. Логвиненко.

После окончания официальной части С. Бубку буквально атаковали любители автографов. Он никого не оставил без внимания и по просьбе студентов сфотографировался с ними на память об этой встрече.



ТИЖДЕНЬ ПРОМАЙНУВ ЯК ДЕНЬ

Літом у Кіровограді відбулись збори провідної молоді України. Мене запросили на них як переможця Всеукраїнського конкурсу читців імені Олени Теліги. Ця табірська випала саме на її день народження. Були організовані урочини, присвячені пам'яті цієї жінки та водночас тендітної поетки, за участі представників Кіровоградської адміністрації та місцевого телебачення.

Взагалі робота табірники була спланована так, що вільного часу майже не було: зустрічі з археологом, письменником, психологом, журналістами, ділові ігри, тренінги, туристичні змагання. А ввечері



обов'язково дружнє спілкування біля багаття, пісні під гітару та бандуру.

Романтики додавало життя посеред лісу в наметах біля найчистішої в Україні річки Синюхи. Спільні інтереси, бажання

працювати створили неповторну атмосферу свята. Тиждень промайнув як один день, але залишилися друзі по всій Україні.

Катерина МОРГУН, студентка

На фото друга справа — Катерина Моргун



Уважаемые грузья!

Приглашаем принять участие в любительском фотоконкурсе

Ukrainer und Deutsche im Focus

Для участия в конкурсной выставке Вам необходимо предоставить в Немецкий читальный зал до 15 ноября 2004 г.:

1. Фотографии (не более 6) и их негативы с указанием ФИО автора
2. Название фотографий или цикла

Победителей ждут

приятные сюрпризы!!!

Наш адрес: 83050, Донецк, ул. Артема, 96

Научно-техническая библиотека ДонНТУ

Немецкий читальный зал (с пометкой «Фотоконкурс») тел. 345 20 23

В настоящее время в украинских вузах ведется большая работа по вхождению высшего образования в поле Болонской конвенции.

Болонский вектор

По пути европейского единства и интеграции высшего образования

В этот процесс активно включились и машиностроители ДонНТУ. В частности кафедра «Технологии машиностроения» начала подготовку и перестройку обучения студентов в соответствии с новыми европейскими требованиями. Уже сейчас у нас обучаются на французском языке дополнительная группа по специальности «ТМ», в учебные планы введены новые современные дисциплины, внедряются конструкторские и технологические пакеты прикладных программ САПР (мы имеем лицензию и лицензированный класс по обучению студентов). Ведется также обновление лаборатории, она пополняется станочным оборудованием и оборудованием для физико-технологических методов обработки машиностроительных изделий. У нас сложились хорошие научные и преподавательские кадры, деятельность которых направлена на интеграцию специальности

«ТМ» в систему европейского высшего образования.

Для подготовки необходимых специалистов для машиностроительных заводов Донецкой области на кафедре была введена новая специализация «Технология автоматизированного производства». В 1997 г. создан специализированный совет по защите кандидатских диссертаций. С 1993 г. издается международный сборник научных трудов «Прогрессивные технологии и системы машиностроения», а с 1994 - ежегодно проводится международная научно-техническая конференция «Машиностроение и техносфера XXI века».

Наша кафедра активно сотрудничает с европейскими университетами и машиностроительными фирмами. Но наиболее тесные отношения сложились с Ясским техническим университетом - ведущим техническим вузом Румынии. Город Яссы расположен на востоке

страны в провинции Молдова. Это старинный университетский город, в котором сосредоточено множество машиностроительных заводов и фирм. В целом по промышленному потенциалу город и провинция близки Донецкому региону. В настоящее время машиностроительный потенциал Румынии, так же как и Украины, активно восстанавливается. Значительно повышаются его возможности и развиваются международные связи.

Между учеными и преподавателями кафедр «ТМ» обоих университетов сложились дружеские отношения. Кафедрой «ТМ» Ясского технического университета руководит д.т.н. проф. О. Прутяну, который решением нашей кафедры был принят в ее почетные члены. Это широко известный румынский ученый. Он опубликовал 36 монографий и учебников, 145 научно-технических статей и 15 брошюр. Первые научные кон-

такты с ним завязались в 1995 г. во Львове на II международном симпозиуме инженеров-механиков, а в 2000-м был подписан договор о сотрудничестве наших университетов и выполнен значительный объем работ по обмену научно-технической информацией и литературой, учебными программами и планами, учебниками и методическими пособиями, информацией о процессе развития машиностроения обеих стран. Кафедрами обоих университетов запланирована совместная деятельность по реализации научных-технических работ и углублению международных связей, обновлению контактов с промышленными предприятиями и машиностроительными заводами Румынии и Украины. Все это способствует повышению качества обучения наших студентов и приближает к европейским стандартам.

А. МИХАЙЛОВ, д.т.н., проф., зав. кафедрой ТМ

Кращі групи ДонНТУ

У спорту в Україні є майбутнє

З чим у сучасної молоді асоціюється таке просте, але досить гучне слово «спорт»? В першу чергу, з видатними та відомими не тільки в Україні, але й за її межами спортсменами, які своєю вдачею, силою характеру та працездатністю досягли високих результатів. Якщо ж відокремитись від спортсменів з мировим ім'ям, можна пригадати, наприклад, донецький футбольний клуб «Шахтар», в якому панує високий організаційний рівень. Таких фахівців, які будуть забезпечувати організацію послуг у сфері спорту готують в ДонНТУ на кафедрі фізичного виховання та спорту. Спеціальність ця називається «спортивний менеджмент».

Чотири роки тому за ініціативою кандидата економічних наук, завідуючого кафедрою фізичного виховання та спорту О.В. Іванова вона була відкрита на факультеті економіки і менеджменту і вдало поєднала економічні та спортивні напрямки. Майбутні фахівці, більшість яких серйозно займається спортом, старанно вчать, але найкращі досягнення по результатам минулої сесії має група СМ-01, яка потрапила у десятку кращих груп університету.

Велику роль у підготовці спеціалістів такого фаху грає практика. Студенти групи СМ-01 проходили її у облдержадміністрації, палаці спорту «Спартак», гандбольному клубі «Політехнік» та фітнес-клубі «Скіф». Крім досить цікавого спілкування із спортсменами, тренерами та персоналом цих закладів, студенти отримують корисний у майбутньому досвід. Вони займаються розробкою власних брендів, реклами спортивних товарів та ін.



Хотілось би назвати кращих та активніших представників цієї групи. Олексій Вінников та Олександр Кривошиїв мають I розряд з футболу. Олександр Полукорд також захоплюється цим видом спорту, Христіна Колосова - кіокушинкай карате, а Анатолій Демкович - шахами, він неодноразовий чемпіон обласних змагань з них. Незважаючи на обмаль часу, дівчата та хлопці цієї групи відвідують спортсменів-інвалідів. Куратор групи майбутніх менеджерів - Юлія Миколаївна Іванченко. Вона майстер спорту з аеробіки, має великий вплив на духовний розвиток своїх вихованців та щедро ділиться з ними своїми знаннями та власним досвідом.

А ось що розповідають про своє ставлення до навчання та про свою спеціальність самі студенти.

Христіна Колосова. В останній час в різних країнах до спорту ставляться як до важливої галузі економіки. За кордоном він

з кожним днем розвивається все активніше, а в Україні, на жаль, всього 8-9% населення займаються фізичною культурою та спортом, хоча кількість хворих дітей з кожним роком збільшується. Я гадаю, що ми з часом зможемо змінити систему фізкультурного виховання.

Олександр Кривошиїв. Мені подобається багато вивчаємих предметів. Вони розширюють кругозор, підвищують інтелект. Це, наприклад, історія спорту, спортивний менеджмент, спортивний маркетинг, організація управління фізкультурою та спортом. Я вважаю, що зробив правильний вибір.

Олексій Вінников. При тій кількості спортклубів та фітнес-центрів, які уже відкриваються та відкриваються в майбутньому, спеціальність «СМ» повинна мати попит.

Анатолій Демкович. Я впевнений, що у спорту в Україні є майбутнє, тому думаю, що як фахівці ми будемо корисні. На нас чекає цікава творча робота.

Олександр Полукорд. Відмінні знання та володіння іноземними мовами відкривають цікаві перспективи за кордоном.

Олександр не дарма згадав про володіння іноземними мовами. Це зараз актуально для кожного студента. Сам Сашко вільно спілкується англійською та, до речі, встигає навчатися ще на другій спеціальності в ДонНУ.

Отже можна сказати, що усі студенти, представники досить незвичної для нашого вузу спеціальності, вірять у своє майбутнє та наполегливо працюють над собою, щоб бути гідними своєї професії.

Зичимо їм успіхів!

**Яна СОЧЕВІЧЕК,
студентка ФЕХТ**

Моя нынешняя поездка в Австралию с целью геологического изучения крупнейших железорудных месторождений мира в Западной Австралии (бассейн Хамерсли и др.) была предпринята по инициативе руководства Индустриального союза Донбасса (ИСД) и согласована с ректором ДонНТУ А.А. Минаевым. Расходы по командировке, а также оплату авиабилетов (моего и Валентины Григорьевны, моей жены) в бизнес-классе по маршруту Киев-Вена-Сидней и обратно, взяла на себя компания ИСД. А полет из Сиднея до Перта и Жералдона, как и поездку на железорудное месторождение Куланука и другие, обеспечила австралийская компания Мидвест. Председателем совета директоров компании ИСД является Сергей Алексеевич Тарута. Главное внимание ИСД уделяет созданию своих постоянных источников железных руд и других составляющих минерально-сырьевой базы. Ведь в настоящее время в Украине создалась парадоксальная ситуация, когда при наличии одного из крупнейших в мире Криворожского и других железных бассейнов, страна все больше попадает под контроль офшорных компаний Кипра, Виргинских и Багамских островов, а также России. По словам Н. Азарова, 77,8% предприятий горно-металлургического комплекса страны уже являются собственностью этих компаний и фирм. Дошло до того, что из-за нехватки железной руды были остановлены доменные печи на заводах Ильича в Мариуполе и на «Криворожстали». В связи с этим правительство Украины и Президент ввели лицензирование на продажу железной руды, угля и других видов сырья.

В настоящее время ИСД прилагает большие усилия по созданию собственной сырьевой железорудной базы, в том числе за рубежом. Интересны и перспективны также планы по работе в иных отраслях тяжелой промышленности с целью приобретения месторождений алюминия, угля и других видов минерального сырья. И мой визит в Австралию был предпринят с целью изучения геологии и посещения месторождений железных руд.

На Боинге 777-200 с более чем 300 пассажирами на борту мы вылетели из Вены с остановкой через 11 часов непрерывно полета в столице Малайзии – г. Куалу-Лумпур. Трасса лайнера пролегла через Будапешт, Бухарест, Черное и Каспийское моря, Пакистан, Индию, Бенгальский залив, Малайзию. Около полуночи мы приземлились в громадном новом аэропорту Куалу-Лумпур, который славится самыми высокими в мире двумя зданиями-близнецами по 453 м высотой каждое. После заправки самолет продолжил рейс в Сидней, а нам пришлось остаться, так как в конце полета и при резком приземлении жена стала терять сознание. В аэропорту ей оказали медицинскую помощь в частной платной клинике, после чего врачи решили пролечить ее в госпитале г. Патрария, что в 50 км от аэропорта.

Хотелось бы подробнее опи-

сать его. Больничные палаты в нем размером до 30м², в них много воздуха и света, удобные кровати могут отделяться от других раздвижными непрозрачными занавесами-ширмами во время посещения врача или медицинских процедур. Произвели впечатление на Валентину Григорьевну, хорошо знакомую с больницами Донецка, Киева и Москвы, безболезненные процедуры забора крови на анализ (не надо прокалывать кожу), автоматы для измерения давления и многое другое. Питание там очень хорошее, что тоже впечатляет. У каждой кровати кнопки

Месяц



В Австралии

для вызова медперсонала, к палате примыкают удобные душевая и туалет. Пять раз за 1,5 суток у иностранки из Украины проверяли кардиограммы, трижды делали анализ крови, производили врачебные осмотры и необходимые процедуры. Я был удивлен относительно небольшой стоимостью лечения, сумма которого была примерно равна стоимости частной платной процедуры в аэропорту.

Хлопоты бессонной ночи были вознаграждены удобствами отеля «Экваториальный», расположенного в 50 км от гостиницы. Одноместный номер с кондиционером, душем, ванной и другими благами цивилизации позволили мне прийти в себя и отдохнуть. Идиллию Рая на Земле в городе создают вечнозеленые пальмы и другие растения, великолепные асфальтированные дороги с трехрядным движением в одну сторону, пересекающие автотрассу стада обезьян с малышами, обычаи местных жителей и возможность ходить круглый год легко одетым.

После лечения мы продолжили путешествие. Хотелось бы выразить благодарность представителям австрийской авиакомпании за чуткость и доброе отношение к нам. Маршрут самолета пролегал до южного окончания Молуккского полуострова, пересекал ряд индонезийских морей, части Тихого и Индийского океанов и продлился над Австралией, начиная от порта Хедланда в западной ее части. Мы нормально перенесли

Путешествия

более чем 8-часовой перелет.

В офисах компании Midwest в Сиднее и Перте я участвовал в обсуждении следующих вопросов, касающихся геологии:

- различия австралийской и украинской геологических школ;
- условия образования месторождения;
- стратиграфия и стратиграфическая колонка месторождения;
- минералогия и особенности магнетитовых, гематитовых и др. руд;
- система подсчета запасов и надежность месторождения;
- экономическая целесообраз-

ности (данные 2002г.) промышленное освоение месторождения Куланука может быть экономически выгодным.

Хотелось бы немного подробнее рассказать об Австралии, в которой я неоднократно бывал. Ее открыл английский капитан Джеймс Кук в 1770 г. и предсказал ей большое будущее. Настоящая ее колонизация началась через 18 лет, когда в Сиднейском заливе пришвартовались 11 кораблей королевского флота с примерно тысячей каторжан. В основном это были ирландцы, борющиеся за независимость страны. До 1819 г. Австралия была местом ссылки, но после открытия здесь месторождений золота, угля и других полезных ископаемых она стала страной иммигрантов. Сейчас в стране проживает около 20 млн., и она интенсивно осваивается своими соседями (КНР, Япония, Вьетнам, Индия и др.).

Площадь Австралии 7,7млн. км², т.е. это 12,5 Украины. По уровню жизни и минимальному уровню коррупции она входит в первую десятку стран мира. Здесь около 15 млн. автомобилей, за год их продают примерно 1млн. Это единственная страна мира, которая выплачивает своим безработным бессрочное пособие. Его хватает на то, чтобы есть вдоволь и еще кое-что остается.

Вся материковая Австралия расположена в тропиках и субтропиках. Ее омывают Тихий и Индийский океаны, температура воды которых не опускается ниже 17-18°C даже зимой. Из 37 тысяч километров береговой линии более половины – уникальные курортные и туристические зоны, мало еще освоенные человеком. К самому океану подступают тропические и эвкалиптовые леса с кенгуру, коалами, крокодилами, попугаями и множеством другой живности.

Дорог в стране много, и все они в отличном состоянии. Гостиницы, бензоколонки, кафе, сувенирные магазины и т.д. манят рекламой. Миллионеров в Австралии – сотни тысяч, а собственность самого богатого австралийца – Гэрри Паккера, занимающегося игорным бизнесом и средствами массовой информации, оценивается в 3 млрд. долларов.

В Австралии более 6,5 тысяч супружеских пар, в которых возраст младшего супруга более 100 лет. Самый большой супружеский стаж у пары, прожившей вместе 78 лет. Вообще австралийцы живут долго, не в пример украинцам, тем более выходцам из Донбасса. Здесь любят комфорт во всем. Пьют в Австралии много, но пьяных на улицах не увидишь. В австралийской системе образования обязательно 8-классное обучение, после чего представляется выбор дисциплин, и каждый урок собирает новый состав учеников и т.д. Все это и многое другое делают эту далекую и богатую страну более близкой нам и достойной того, чтобы кое-чему нам у нее поучиться.

Б. ПАНОВ, профессор

К 70-летию кафедры физвоспитания и спорта

Нынешний учебный год для кафедры физвоспитания и спорта, да и для всего нашего вуза, знаменателен 70-летием ее образования. В связи с этим бывший заведующий кафедрой, почетный профессор ДонНТУ, заслуженный тренер Украины В. Д. АТАМАНОВ, проработавший на ней более 50 лет, готовит книгу об истории кафедры, газетные варианты фрагментов из которой мы будем публиковать в течение этого года.

В июле 1935 года решением Совнаркома в вузах страны были созданы кафедры воспитания и спорта. Поскольку я работаю в ДонНТУ на такой кафедре почти 50 лет, то мне хочется хотя бы вкратце познакомиться с историей ее создания и развития. При написании материала я использовал воспоминания старейших сотрудников кафедры (некоторые из них - Башков, Беспрозванная, Карягин - работали еще до войны), другие - Бородинский, Розенфельд, Ратнер, Шкода, Величко - в более позднее время.

Кафедра развивалась вместе с вузом. И рассказ о ней - это рассказ о ее людях. Наш вуз берет начало в далеком 1921 г. Физкультурных работников в вузах тогда не было. Вся работа по физвоспитанию вели студенты, многие из которых вернулись с фронтов гражданской войны. В конце 1928 г. была организована военная кафедра, преподаватели которой начали вести и спортивную работу. Среди студентов появились неплохие спортсмены. В спартакиаде вузов и техникумов Донбасса, в которой участвовали более 500 человек, в числе легкоатлетов-победителей были и наши студенты: в кроссе на 5 км - Кузьмин, в метании гранаты - Крутиков и Бавыкина, а в спринте на 100 м - Крейн. Команда гимнастов вуза опередила всех соперников и заняла первое место. В этом же году лучшие спортсмены вуза приняли участие во Всесоюзной спартакиаде в Москве.

В 1935 г. в институте была образована кафедра физвоспитания, которую возглавил детдомовец, выпускник Ленинградского института физкультуры им. П.Ф. Лесгафта А.И. Беспрозванный и уже в этом же году наш вуз был признан лучшим в городе и награжден Красным Знаменем облсовета физкультуры за первое место в смотре-конкурсе физкультурных коллективов Донетчины. Победили студенты-горняки и в соревнованиях вузов Украины. Год создания кафедры знаменателен еще и тем, что именно тогда были подготовлены первые в Донбассе 42 значкиста ГТО II ступени. А ведь нормативы были очень сложные! В них входили плавание, ныряние, ходьба на лыжах, стрельба, самооборона, прыжки в высоту, с высоты, с парашютом и пр. Готовили спортсменов преподаватели Филин, Патлаховский и военрук Черкашин и Сафонов.

В то время спортивная жизнь была ключом. Вуз располагал хорошими спортивными залами. На студгородке был стадион с футбольным полем, теннисным кортом, площадками для спортивных игр и сектора-

Первые победы и достижения

ми для занятий легкой атлетикой. Здесь же находилась лучшая в городе лыжно-конькобежная база. В течение ряда лет коллектив института держал переходящее Красное Знамя президиума горсовета физкультуры, а накануне войны во Всесоюзном соревновании вузов по оборонно-спортивной работе получил грамоту ЦК ВЛКСМ и ЦК Осоавиахима.

В довоенные годы большой популярностью у молодежи пользовались эстафеты. Их история в нашем городе берет начало 5 мая 1936 г., когда прошла первая комбинированная эстафета на приз газеты «Социалистический Донбасс». Сначала стартовали велосипедисты (в гонке на 20 км), которые передавали эстафетные палочки легкоатлетам. Победили наши спортсмены: Гальперин, Саметосов, Милославский, Ильошенко, Щукин, Радчук, Рыбальченко, Колманович и Фролова. Из 6 эстафет 5 раз побеждали студенты ДИИ.

Вся деятельность кафедры в предвоенные годы была направлена на воспитание будущих защитников Родины. В учебной программе были и виды, связанные с военной подготовкой: стрельба, метание гранаты, преодоление полосы препятствий, штыковой бой и др. Не забывался и спорт, в т.ч. интеллектуальный. И мне, многократно чемпиону области и города, президенту областной шахматной федерации, очень приятно, что шахматы в ДИИ пользовались большой популярностью. В 1938 г. в Сталино побывал гость из Москвы, чемпион СССР гроссмейстер Г.Я. Левинфиш. Первая встреча состоялась в помещении клуба научных работников. Собралось более 250 любителей шахмат. Гость рассказал о своем матче с М. Ботвинником за звание абсолютного чемпиона страны, провел сеанс одновременной игры на 30 досках. В числе играющих были профессор ДИИ Горбачев и Платонов, студенты вуза. Первую победу над чемпионом одержал игравший на 19 доске студент Г. Жигарев.

В довоенные годы на кафедре работали лучшие специалисты в области физвоспитания и спорта: А.А. Филин, первый в Донбассе «Заслуженный тренер

СССР», Б.И. Рысев, кавалер семи орденов, «Заслуженный тренер Украины, М.Е. Догадин, один из первых мастеров спорта по спортивной гимнастике, А.И. Беспрозванный, первый зав. кафедрой (погиб во время Финской войны), А.И. Башков, Н.Т. Никитченко (погиб во время ВОВ), И.И. Патлаховский, И.А. Гехт (по-

учеником, вспомнить тренировки, соревнования, мирные дни.

В 1941 г. секция бокса ДИИ была одной из сильнейших. Ею руководил Б.И. Рысев.

О достижениях спортсменов нашего вуза писали не только в местных, но и во всеобщих газетах. Например, в

газете «Правда» в 1935 г. было сообщение о многодневном велопробеге «Сталино-Москва» девяти наших студентов: В.Попова, К. Бредихина, У. Юлиса, Г. Темника, В. Кизилова, В. Овчарова, Н. Красика, С. Гетьманова, И. Стрватского, которые должны были передать рапорт народному комиссару тяжелой промышленности Сергею Орджоникидзе об успешном окончании очередного учебного года. За 9 дней пробега было преодолено 1280 км. Участников принимали в редакции газеты «Правда», где они рассказали о Донбассе, развитии промышленности края, вкладе студентов ДИИ в индустриализацию Донецкого бассейна, спортивных достижениях и значении физической подготовки в деле формирования специалистов и их готовности к труду и защите Родины. Донецкие парни пробыли в столице пять дней. Их рапорт был передан в наркомат тяжелой промышленности страны.

Приближалась война, и большинство преподавателей ушли на фронт. Многие из них сложили головы на полях сражений. Вечная им слава! Я хотел бы подробнее рассказать о преподавателе-фронтнике Б.И. Рысее. Он с первых дней войны ушел на фронт. Вернулся майором, кавалером многих боевых наград. Работал в Киевском институте физкультуры. Защитил кандидатскую диссертацию, стал доцентом, заслуженным тренером Украины, тренировал украинскую сборную по боксу.

Интересен эпизод из его фронтной жизни. В комендатуру Бухареста за незначительное нарушение дисциплины привели лейтенанта. Борис Иванович, не поднимая головы, спросил: «Как фамилия?» «Заславский» - ответил лейтенант. «Юлька!» - воскликнул изумленный Борис Иванович. Это был один из его лучших учеников, который впоследствии окончил ДИИ, стал доктором технических наук, профессором. «Вы задержаны на трое суток для выяснения обстоятельств» - ему, разумеется, хотелось пообщаться со своим



Преподаватели и тренеры кафедры физвоспитания ДИИ 1937 г. Г.С. Ковалевский, И.И. Патлаховский, И.А. Гехт, М.И. Рохленко (верхний ряд), А.И. Башков, А.И. Беспрозванный.

Клетка черная, клетка белая...

К людям, чьим увлечением являются шахматы, я всегда относилась с душевным трепетом, так как эта игра для меня - тайна за семью печатями, искусство для избранных. Поэтому придя на встречу с преподавателем кафедры высшей математики, мастером спорта по шахматам Александром Петровичем ПРИХОДЬКО, я попыталась с его помощью как-то разобраться в шахматах и шахматистах.

- Александр Петрович, признаюсь откровенно, я полный профан в шахматах. Поэтому давайте начнем с самого начала. Кто вас приобщил к игре?

- Мой отец Петр Самуилович Приходько. Шахматы стали делом его жизни. В семилетнем возрасте он привел меня в Донецкий городской шахматный клуб. В то время он работал инженером во ВНИИГД, но вскоре бросил более высокооплачиваемую работу и стал тренером по шахматам, занялся организацией ДЮСШ, директором которой являюсь и сейчас.

- Для того чтобы добиться в шахматах результатов, нужно обладать математическим складом ума?

- Совсем не обязательно. Хотя математика - это прежде всего логика, которая необходима при игре в шахматы.

- А лично вы больше все-таки математик или гуманитарий по натуре?

- Мне трудно сказать однозначно, но к математике меня тянуло всегда. С золотой медалью окончил школу №1, физико-математический класс, и поступил на матфак в ДонНУ. Правда, красного диплома не имею.

- Кажется, Карпов сказал, что интереснее шахмат может быть только игра в карты. А вы играете в карты или билиард, к примеру, в казино? Вообще вы человек азартный?

- В интеллектуальные карточные игры я, конечно же, играю, но азартным человеком себя не считаю. Азартный человек садится играть и не может остановиться, особенно когда идет игра на большие деньги. Казино я вообще никогда не посещал. Я спортивный человек, но не азартный.

- Как вы думаете, будут ли когда-нибудь на шахматных матчах буйствовать и тузить друг друга болельщики, подобно футбольным фанатам, или в силу их рафинированности это исключено?

- Думаю, вряд ли. Шахматисты, как правило, народ интеллигентный, а наши турниры, в отличие от футбольных, лишены зрелищности, к сожалению. Здесь не «крутятся» большие деньги, хотя в последнее время в букмекерских конторах стали делать ставки и на шахматистов.

- Шахматные фигуры - это черное и белое. А вы в жизни максималист?

- Максимализм - привилегия юношеского возраста, поэтому сейчас в моей жизни

Увлечения

ни имеются и полутона.

- Вы стали чемпионом города, то есть в Донецке вам равных нет. Чувствуете ли вы возросшую ответственность?

- У вас не совсем верное представление. Да, я победил в последнем чемпионате города, но это значит лишь то, что в этот момент времени я оказался сильнейшим среди участников прошедшего турнира. В этом году в силу каких-то причин в соревнованиях не участвовали некоторые очень сильные донецкие игроки. Например, гроссмейстер Евгений Мирошниченко, чемпион Украины, занявший пятое место на чемпионате Европы в Анталии. Кстати, первый раз я стал чемпионом города пять лет назад.

- Не диктует ли игра в шахматы определенный жизненный ритм - более малоподвижный?

- К сожалению, для меня сейчас это действительно так - увя, нет времени заниматься «более подвижными» видами.

- Верно ли, что, ввиду отсутствия травматизма, шахматы можно считать безопасным видом спорта?

- Я бы так не сказал. С одной стороны это замечательная игра, а с другой - интеллектуальное насилие.

- Занимаетесь ли вы тренерской работой?

- Да, конечно. Вообще, работа преподавателя - это мое, в равной степени и в вузе, и в детской спортивной школе. В ДЮСШ я веду две группы кандидатов в мастера, и среди моих учеников есть очень перспективные. Это, например, Юра Савченко - прошлогодний чемпион города среди мужчин, Настя Службина, призер областных олимпиад по математике и информатике, неоднократная финалистка первенства Украины, призер областных турниров, ребята помладше - братья Воловиковы, выигравшие недавно четвертьфинал города среди мужчин с рекордным результатом. Из нынешних студентов нашего университета у меня занимаются (или занимались в прошлом) кандидаты в мастера Е. Бондарь, Е. Лысенко, К. Герасименко, И. Бондаренко.

- А есть ли у вас увлечения помимо шахмат?

- Сейчас подрастает годовалая дочь Настенька, поэтому времени ни на что катастрофически не хватает.

- Будете ли учить дочку игре в шахматы?

- Как «гимнастике для ума» - обязательно, а ставить «высокие спортивные» цели не хочу, только в случае специфических шахматных способностей. Там будет видно.

- Начался новый учебный год - что бы вы посоветовали нашим студентам и в частности первокурсникам?

- Настойчиво стремиться к высшему образованию. Я имею в виду не формальное получение диплома, а серьезное накопление знаний. Обязательно нужно иметь «нормальную» специализацию. Даже выдающиеся профессиональные шахматисты (зарабатывающие на турнирах сравнительно небольшие деньги) смогли стать серьезными специалистами в разных сферах: А. Карпов - экономист, председатель Фонда мира, М. Таль преподавал в свое время литературу в школе, А. Каспаров - филолог, Т. Петросян защитил кандидатскую диссертацию по психологии, чемпион мира и президент ФИДЕ Макс Эйве стал доктором математических наук. И список можно продолжить... Совет же первокурсникам - все делать *вовремя*, а не перед самым экзаменом, сдавать *индивидуальные задания*.

- Большое спасибо за беседу. Желаем вам и вашим питомцам успехов в работе, учебе и спорте.

Расспрашивала О. ЗИМОГЛЯДОВА

Поздравляем!

На ФЭХТ произошли изменения в кадровом составе - его деканом большинством голосов был избран А.С. ПАРФЕНЮК. С новым назначением любимого куратора поздравляют студенты группы МХП-02а, а редакция «ДП» с удовольствием присоединяется к ним.

Уважаемый Александр Сергеевич!

Мы искренне поздравляем Вас с этим событием. Пусть Вас окружают добрые, умные и честные люди, чьи судьбы находятся в Ваших руках и от судеб которых зависит конечный результат Вашей деятельности.

Пусть никогда не иссякнет чистый родник Вашей душевной теплоты и энтузиазма. Пусть Ваши целеустремленность и богатый жизненный опыт помогают окружающим решать сложные и ответственные задачи.

Мы хотим, чтобы Вы знали, что как никто другой заслуживаете этой должности. Хотя Вы и не любите славословий в свой адрес, Вы достойны их благодаря своим качествам. И теперь с огромной гордостью мы будем называть Вас таким почетным именем - Декан!

«Донецкий политехник» снова в эфире

После летних каникул на «**Новом канале**» телевидения возобновляется трансляция 15-минутной программы о ДонНТУ «Донецкий политехник». Она выходит в эфир еженедельно **ПО ВТОРНИКАМ** в **23.50** с повтором на **27-м канале ПО ПЯТНИЦАМ** в **21.00**.

ИТОГИ УНИВЕРСИАДЫ

5 октября на стадионе «Олимпийский» состоялось открытие VII универсиады, в которой приняли участие 20 тысяч студентов - представители всех вузов Донецка и области.

Участников универсиады приветствовали многократный рекордсмен мира, Герой Украины, депутат Верховной Рады, советник премьер-министра по вопросам физкультуры и спорта С.Н. Бубка, президент союза студентов-спортсменов Донецкой области И.П. Навка, начальник Донецкого областного управления по физкультуре и спорту В.И. Кирбаба и др.

В соревнованиях по легкой атлетике состязались 18 команд. Первое место занял Донецкий институт физкультуры и здоровья, второе - ДонНУ, третье - ДонНТУ, четвертое - факультет физвоспитания Славянского государственного педуниверситета.

Соревнования по другим видам спорта проходили в Донецком медуниверситете. Команды ДонНТУ заняли второе место по теннису, третье - по волейболу (юноши), четвертое - по бадминтону, шестое - по баскетболу (юноши).

В Мариуполе состоялись футбольные матчи, в них соревновались 12 команд. Молодая, только созданная команда нашего университета заняла седьмое место.

Авторы книг – преподаватели ДонНТУ



Справочно-библиографический отдел информирует читателей о книгах, вышедших в этом году при активном участии наших преподавателей.

С новыми поступлениями литературы в библиотеку читатели могут ознакомиться на книжной выставке «Нові надходження літератури до бібліотеки» (фойе бібліотеки 3 уч. корп.).

Донецкий национальный технический университет

Практикум по взрывному делу: Учеб.-пособие для вузов/ Н.Р.Шевцов, С.А.Калыкин, В.В.Левит и др.; Под общ. ред. Н.Р.Шевцова; Донецк. нац. техн. ун-т.-Севастополь; Донецк: Вебер, 2004.-95с.

Краснянский Михаил Ефимович

Утилизация и рекуперация отходов: Учебное пособие для вузов/ М.Е. Краснянский; Донецк. нац. техн. ун-т.-Донецк: Лебедь, 2004.-122 с.

Алексеева Людмила Афанасьевна

Философия науки и техники: Учебно-метод. пособие для магистрантов/ Л.А. Алексеева, Р.А. Додонов, Д.Е. Муза.; Донецк. нац. техн. ун-т.-Донецк: ДонНТУ, 2004.-111 с.

Юшков Александр Сергеевич

Геологоразведочное бурение: Учеб. пособие для вузов/ А.С.Юшков, В.И.Пилипец.-Донецк: Норд-Пресс, 2004.-464с.

Водородная обработка материалов:

Труды Четвертой Международной конференции «ВОМ-2004», Донецк-Святогорск, 17-21 мая 2004 г./ Донецк.нац. техн. ун-т и др.; Под ред. В.А. Гольцова.-Донецк: ДонНТУ: ДониФЦ ИАУ, 2004.-XXXIX, 586с.

Донецкий вісник Наукового товариства ім. Шевченка. Т.5/ Редкол.: В.С. Білецький (відп.ред.) та ін.; Донец. від-ня наук. т-ва ім. Шевченка.-Донецьк: Схід.вид.дім, 2004.-604с.

Прогрессивные технологии и системы машиностроения: Международный сборник научных трудов/ Редкол.: А.А.Мишаев (пред) и др.-Донецк: ООО «Лебедь», 2004.-306с.- (Международный сборник научных трудов: Донецк. нац. техн. ун-т; Вып.27).

Борбачева Лариса Викторовна

Репрессированная наука Донбасса: История фабрики политических «дел» в Донецком индустриальном институте в конце 20-х-30-х гг. в контексте массовых репрессий в стране и регионе/ Л.В. Борбачева; Донецк нац. техн. ун-т, Донец. Мемориал.-Донецк: Схід. вид. дім, 2004.-63с.

Дзюба Світлана Григорівна

Нормування праці: Навч.посібник для ВНЗ/ С.Г. Дзюба, І.Ю. Гайдай; Донец. нац. техн. ун-т, Автомоб.-дор. ін-т.-Донецьк: Юго-Восток, Лтд, 2004.-133с.

История становления, развития и достижений системы высшего шахто-строительного образования в Донецком политехническом вузе/ Н.Р. Шевцов, В.В. Левит, А.Г. Гудзь, Б.А. Лысыков; Под общ. ред. Н.Р. Шевцова.-Донецк: НОРД ПРЕСС, 2004.-288 (Посвящ.75-летию каф. СШ и ПС ДонНТУ).

Білецький Володимир Стефанович
Технологія збагачення корисних копалин: Навч. посібник для ВНЗ/ В.С.Білецький, В.О.Смирнов; Донец. нац. техн. ун-т, Донец. від-ня наук. т-ва ім. Шевченка.-Донецьк: Схід. вид. дім, 2004.-272с.

Болтян Андрей Владимирович

Теория инженерных исследований: Учеб.пособие/ А.В.Болтян, И.А.Горобец.-2-е изд. перераб.и доп.-Донецк: ДонНТУ, 2004.-162с.

Гребельный Виктор Иванович

Финансы предприятий: Учеб.пособие/ В. И. Гребельный; Европ. ун-т.-2-е изд. с изм. и доп.-К.: Изд-во Европ. ун-та, 2004.-232 с.

Гребельный Виктор Иванович

Финансы предприятий: Учеб.пособие/ В. И. Гребельный; Европ. ун-т.-2-е изд. с изм. и доп.-К.: Изд-во Европ. ун-та, 2004.-232 с.

О. КУЛЬКОВА, зав. справочно-библиографическим отделом

Второе издание

Чтобы удовлетворить запросы наших читателей, библиотека стремится более полно представить в своих фондах издания авторов нашего университета. Об одной из этих книг хочется рассказать отдельно. Это учебник «Схемотехника электронных систем» в трех томах. Авторский коллектив представлен кандидатами и докторами технических наук, профессорами Киева, Днепродзержинска, Донецка. Отдельные главы и разделы этого учебника принадлежат заслуженному деятелю науки и техники Украины, доктору технических наук, профессору, зав

кафедрой «Электронной техники» ДонНТУ Зори Анатолю Анатольевичу.

Первое издание этой книги вышло в 2002 году на украинском языке. Учебник оказался настолько популярен и необходим, что буквально через два года он был переработан и еще раз переиздан в издательстве «Вища школа» (г. Киев). В это же время в России учебник издается на русском языке в издательстве СПб: БХВ – Петербург.

Отличительной особенностью книги является системное изложение аналоговой и импульсной схемотехники с учетом современных

требований разработчиков аппаратного ПО. Учебник соответствует программам подготовки бакалавров, инженеров, магистров согласно требованиям госстандартов Украины и России. В конце каждой главы представлены списки литературы и предметный указатель. В фонде библиотеки имеется достаточное количество учебников на украинском и русском языках, чтобы обеспечить учебный процесс.

Н. СЛЕДЬ, зав. отделом комплектования библиотеки



Дарья МАКЕЕВА, аспирант

Руны

*Месяц в небе сияет юный
И звучат так надрывно струны,
Ветер трав ароматом дунул
Мне в лицо. Я читаю руны.*

*В свете факела так неясно
Плещут надписи на атласной
Ткани. Вышиты кем-то страстным
Сотни лет назад. Не опасно ль*

*Мне проникнуть в чужие жизни?
Чьих-то судеб и чьих-то мыслей
Заблужденья. И тайны истины,
Сны о чести и о корысти.*

*Я глазами бегу по строкам,
А душою к векам далёким
Уношусь в полёт одинокий,
Манит мир старины глубокой.*

*Я узнаю здесь руну боли,
Руну радости птиц на воле,
Руну в мае цветущего поля,
Руну ищущих лучшей доли.*

*Я узнаю руну обмана,
Руну счастья детей желанных,
Руну писем в дальние страны,
Руну снов и дорог туманных.*

*Я узнаю мечты и заветы,
Имя той, что далёким летом
При таком же факельном свете
Вышивала узоры эти.*

*Вот рассвет всё ближе. Не медлит.
В сундучок, окованный медью
Я атлас уложу заветный,
Закопаю в месте приметном.*

*Будет знать только месяц юный,
Что сегодняшней ночью лунной
На атласе, мною найдённом,
Появилась новая руна.*

Яна СОЧЕВИЧЕК, студентка ФЭХТ

КВІТКА

*У пустелі крізь каміння
Рветься квітка до життя.
Жити - є таке бажання,
А навколо лиш сміття.*

*Вона мріє про свободу
Та про соняшне тепло,
І дощу небесну воду
Лити хоче на чоло.*

*Квітка ще маленька, може,
Але в мрію вірить так,
Що пробити камінь зможе
За для мрії. О це так!*

*Коло неї все звичайне -
Темрява, кущі, пісок.
Хочеться їй вже негайно
Виконати перший крок.*

*Хоче вирватися на волю,
Заспівати всім пісні.
Всім пісні про свою долю.
Про це мріє увісні.*

*З кожним днем стає мудріше,
Плюстки блищать в росі.
Стала вже вона міцніше
І метелик на носі.*

*Сяє так, немов в останнє,
Квітне з травнем навесні
Та чекає на кохання,
Дні життя летять ясні.*

Газета «Донецкий политехник». Регистрационное св-во № 740 от 10.02.1994 г., выданное Донецким областным комитетом информации.	Учредитель — Донецкий политехнический институт	Адрес редакции: 83000, г. Донецк, 58, 1 уч. корпус, комн. 302	Тел.: 335-17-26, 4-80 Адрес в Интернете: www.dgtu.donetsk.ua E-mail: donpol@dgtu.donetsk.ua	Распространяется бесплатно	Редактор — Е. Коваленко Тираж 1500 экз.
---	--	---	---	----------------------------	--